

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — fl.	Félévre . . . 9 kor. — fl.
Negyedévre . 3 kor. — fl.	Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A göröcsnyli királyi szállás.

Budapest, aug. 26. Báró Lückendorf Ágoston udvari biztos, aki Göröcsnyben a királyi szállás rendezését már befejezte, tegnap szombaton Pécsre érkezett és látogatást tett báró Fejérváry Imre főispánnál. Az udvari távirat Göröcsnyben már megnyitott. A község a királyi érkezésekor este ki lesz világítva; a kivilágítás próbáját tegnap este tartották meg.

Egy megye a szigorú adóbehajtás ellen.

Budapest, aug. 26. Csanád vármegye legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésében tárgyalta a pénzügyminiszter ismert rendeletét, melylyel az adóbehajtást az aratásra való tekintettel szorgalmazza. A bizottság a leiratot tudomásul vette ugyan, de felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, hogy tekintettel a silány termésre, a szigorú adóbehajtást halasztassa el az őszig, mikor már a kukoricza is be lesz hordva.

Templomából kizárt plebános.

Budapest, aug. 26. A budapesti görög keleti egyházközség és plébánia között nemrégiben viszálykodás tört ki. Ebből kifolyóan az egyházközség fölmondott a plébánosának, aki azonban ezt nem fogadta el és dolgát egész a miniszterig vitte. A miniszter úgy döntött, hogy a község nem bocsájthatja el a papját. Mindazonáltal megörömt, hogy az egyházközség a plébánost megakadályozta papi ténykedésében. — Amikor ugyanis a plébános tegnapelőtt és tegnap vasárnap misét akart szolgáltatni, a templom zárva talált és így úgy ő, valamint az összesereglett hívők is a templomon kívül rekedtek.

Lövöldözés az utcán

Budapest, augusztus 26. Nagy riadalmat keltett az éjszaka egy rablómerénylet lövöldözése a Kis-korona utcában. Czilczter Henrik háztulajdonos az éjjel hazafelé tartott a Kis-korona utcában s amikor az utca sötétebb helyére ért, a kapumélyedésből egy ember ugrott elő, torkon ragadta a háztulajdonost és óráját elakarta rabolni. Czilczter azonban nem vesztette el a lélekjelenlétét és botjával végigvágott a támadó fején. Erre az eleresztette Czilcztert és futásnak eredt. Czilczter üldözőbe vette a rablót s a lár-mára összefutott járókelők elakarták

fogni a támadót Erre ez revolvert rántott elő és jobbra, balra lövöldözni kezdett. A véletlennek köszönhető csak, hogy nem sérült meg senki. A vakmerő rablótámadót mindenféle nyomozzák.

Telefon Budapest és Pécs között.

Budapest, augusztus 26. A budapest-pécsi interurban a telefont ma reggel 8 órakor megnyitották és átadták a használatnak. A megnyitást Diemár József posta és távirat-gazgatósági mérnök végezte. — Az eszköz—pécsi telefon vonal munkálatai szintén annyira előrehaladtak, hogy legközelebb ezt is megnyitják. A külföldi telefonos összeköttetés néhány hét múlva szintén létesülni fog.

Kegyelem az államfogyókáknak.

Páris, augusztus 26. A Ganloes szerint a legközelebbi minisztertanács az állami törvényszék által elítélt személyek megkegyelmezésének kérdésével fog foglalkozni.

A vonat áldozatai.

Budapest, aug. 26. A kassa oderbergi vasútvonalon a múlt héten három szerencsétlen kimenetelű elgázolás történt. A vizsgálat folyamatban van.

Feleséggel és pék.

Szegvár, augusztus 26. Csányi Ferencz itteni pék a palánki erdőben agyonlőtte a feleségét féltékenységből. A gyilkos megszökött. — A rendőrség nyomozza.

Elfogott betörő.

Budapest, augusztus 26. A rendőrség elfogta Vahl Vilmost, a ki számos betörést és lopást követett el. Legutóbb *Lenkei Zsigmond* állatorvos lakásába tört be s itt érték tetten. A rovott multu legényt letartóztatták.

VIDEK.

Megégett gyermek Tenkei levelezőnk írja: Ökrös Lajos tenkei gazda 12 éves Lajos fia tegnapelőtt délután egy szolgalegénynyel kiment a mezőre. A gyermek ledült egy szénakazal alá s elszenderedett, a szolga pedig pipáját kiverve magára hagyta az alvó gyermeket. A kiverő pipa aljából egy égő szikra a szénakazalt felgyújtotta s a mélyen alvó gyermek ruhájába kapott. A kis Ökrös Lajos oly égési sebeket szenvedett, hogy a gyors orvosi segítség daczára sem hiszik, hogy életben marad. A könnyelmű legény ellen vizsgálat indult.

Elhamvadtt termés. Nagyharsányból írja tudósítónk: Pénteken délután nagy tűz pusztított a községben. Hatalmas éjszakai szélben Szilágyi József gazda udvarán kigyuladt a kazlakba rakott gabona, ami rövid idő alatt a lángok ma taléka lett. A tűz természetesen kívül elhamvasztotta a gazda lakházát és összes gazdasági épületeit, továbbá a szomszédban lakó Szilágyi Ferencz takarmányát. A szélben a lakosság óriási erőmegfeszítéssel vehette eljét a nagyobb veszedelemnek.

A komádi tifuszjárvány. Legutóbbi híradásunk óta Komádiban még egyre tart a tifusz járvány. A betegek száma hetvenegy, s ma hat halálesetet jelentettek be. A múlt napokban a belügyminiszter elküldte dr. Békássy Géza közegészségügyi felügyelőt és Popovits György tb. főorvossal meglátogatta Komádi községet, hogy a baj keletkezéséről felvilágosítást nyerhesse és megtehesse a veszedelem tovább terjedésének meggátolására nézve a legmesszebb menő óvintézkedéseket.

Fegyver a gyerek kezében. Szalacson, — mint tudósítónk írja — nagy szerencsétlenséget okozott a fegyver, amit egy apró gyerek apja könnyelműsége folytán kerített a kezébe. Sinyi Mihály volt hegybíró szülőjében kicsi gyerekek játszadoztak tegnap délután. A hegybíró tiszestendős János nevű fia észrevette, hogy apja a lugasok felé tartva a pince ajtóhoz támasztotta fegyverét. A kis Sinyi János fölkapta a puskát, állához erősítette s nevetve célzott tíz éves Lőrincz Ferencz nevű pajtására:

— No most vigyázz a szemedre Lenczi, kilövöm a bogarát.

A fiuk nevettek. Ebben a percben eldődült a régi módu kapszis puská s a kis Lőrincz Ferencz éles sikoltással, véresen összerogyott. A golyó könyökön felül balkarjába furódott s az izmokat szétrombolta ugyanarra, hogy Andrassy Ernő dr. községi orvos a sérült kart többől amputálta, mert vérmérgezésről kellett tartani. A sebesült gyermek szülei panaszos jelentést tettek a hatóságnál, mely gondatlansága miatt Sinyi Mihályt felelősségre vonja.

Ki ves olosó színházat?

Saját tudósítónktól.

A belügyminiszter távirati rendelet utján betiltotta Dobó Sándor színigazgató társulatának előadásait a győrszigeti arénában, minek következtében az igazgató lemondott s a társulat 40 tagja a legnagyobb nyomnak néz eléje. Az igazgató nélkül maradt társulat, hogy tagjai legalább tisztességgel elutazhassanak, három előadásért engedélyt a belügyminiszteriumtól, de kérésüket vidégen megtagadták.

Győrsziget község a nyomorgó színészek érdekében erre táviratilag Széll Kálmán miniszterelnökhöz fordult Rátótra, de táviratára még eddig válasz nem érkezett. A nyomorgó színészek iránt a részvét általános, mivel teljesen önhibájukon kívül ke-

Varrógép és kerékpár-üzlet áthelyezés.

Van szorencsém a n. 6. közönséget tudatni, hogy üzletemet Piacz-utca 83. Geróby házba helyeztem át. Rendkívül olcsó árak. Singer szerkezetű varrógépeket ezelőtt 50 frt., most 30 frt., karikahajós varrógépeket ezelőtt 90 frt., most 50 frt., Vibratin Schütt, szivarkahajós varrógépek ezelőtt 80 frt., most 45 frt. Minden egyes varrógépért 5 évi jótállást vállalok. Tisztelettel: Deutsch Ede.

rülteb bajba. A Győrszigeti Társaskör, egy jótékony tevékenységéről ismert egyesület, hogy társulat nehéz helyzetén segítsen, három műkedvelői előadást akar rendezni a társulat tagjainak közreműködésével s azok javára. A főszolgabírói hivatal az engedélyt erre megadta s a három előadást a legközelebbi napokban tartják meg.

A hivatalosan bezárt arénánál pedig egy győri lapban megjelent következő hirdetés regél s zárja be mélabusan ezt az szomorú ügyet:

A győrszigeti nyári színház azonnal jutányos áron eladó. Bővebb értesítés nyerhető Fischer Ede épületfakereskedőnél Győr, Vásár-tér 22. sz.

Dalosok ünnepe Debreczenben.

Debreczen, augusztus 26.

A tiszavidéki dalosszövetség tegnap, vasárnap délelőtt közgyűlésüket tartották meg a kereskedelmi akadémia dísztermében.

A közgyűlésnek kiemelkedő mozzanata a mű és népdalra hirdetett pályázat eldöntése volt. A pályázat mind a két darabból huszonöt pályázó közül Horváth Fábrián, egri tanítóképző nyugalmozott tanár nyerte el. A pályadíjat: 200 koronát neki adják ki.

Ezután a közgyűlés a választmányt megbízta határozottal arra, hogy a jövő évben hol tartassék a dalosszövetség évi rendes ünnepélye.

Hangverseny a színházban.

A vendégdalárdák tegnapi, második hangversenye iránt még fokozottabb mértékben nyilatkozott meg a közönség érdeklődése, mint előző este. Tizenegy óra tájra, amikor a hangverseny kezdetét jelezték, már szépen megtelt a nézőtér. Különösen a páholyok nyújtottak szép képet jobbra a hölgyközönséggel telve.

A hangversenyt az „Egyetértés“ zenekara „Nabucco“ nyitányal vezette be, melyet a fiatal zenekar lendülettel és nagy készültséggel adott elő. Azután egymásután léptek elő a dalosegyesületek, meghajtván a debreczeni közönség előtt zászlóikat, a melyekre fehérruhás leánykák az elismerés legszebb jelét, a debreczeni hölgyek egyegy babékoszoruját függesztették, míg a nagyközönség zúgó és ismételt tapsviharral adott kifejezést tetszésének az elhangzott énekszámok után.

Nem lévén szó a dalos egyesületek között a szó szoros értelmében vett versenyről, mi sem teszünk összehasonlításokat működésükre vonatkozólag, csupán benyomásainkat mondjuk el a hallottak fölött, sorba véve a programszámokat.

Elsőnek a szoboszlói dalárda énekelte el Huber „Honfidal“-át kielégítő sikerrel, amit a közönség nem is késett elismerésével honorálni.

A debreczeni Szent-László dalgylet lépett ezután sikra. E fiatal dalgylet most működött első ízben, de már is szívesen rójuk le irányában az elismerés adóját. Énekszámuk előadása szabatos és szépen egybevágó volt. Első szereplésének ez ki tűnő beköszöntő volt. Ha így halad a dalos egyesület, diadalmas jövő vár rá.

A derék szatmári dalosok következtek ezután: az iparos dalgylet és a férfi dalgylet. Mindkettő feltűnt erőteljes, kifejező előadásával, melyben igazi hűv nyilvánult. A hangnemek kifogástalan harmóniája, az előadás szabatossága értékessé tette mindkét egyesület működését.

Pompásan sikerült a szalonai dalárda működése. Gondosan összeválogatott erőkből áll ez a derék egyesület s éneküket kellemes, behizelgő lágyaság s az előadás gondos kidolgozása jellemzi.

Nagy sikert arattak a magyar ruhás daliás nyíregyházi dalárok erőteljes hanganyagukkal s a kidolgozás praecizitásával. Viharos taps zudult fel nagy tetszéssel fogadott s villanyozó hatású magyar daluk után s karmesterük három ízben is megjelent a lámpák előtt, hogy a közönség lelkes ovációját megköszönje.

Szomszédaink a hajdu-nánási dalosok nehéz feladatra vállalkoztak a Honvédek csatadalának előadásával, azoban dicséretükre legyen mondva, e feladatnak derekasan megfeleltek.

A nanykárolyi dalárda, mely egyike a vidéki dalgyletnek legjobbainak, gyönyörű előadásával igazi élvezetett szerzett a közönségnek. Nem is fukarkodott irányukban az elismerés jeleivel.

A debreczeni kereskedő ifjak dalgylete a hangok üdésege által, s nemkülömben az előadás szabatossága által tűnt fel.

Az ács ifjuság dalgyletét egy kis baleset érte, amennyiben hangtévesztés folytán disharmóniába jutottak. No de elvégre is vigasztalja meg őket az a régi mondás, hogy „mindenkit érhet baleset.“

Az „Egyetértés“ dalgylet nagy készültséggel lépett elő s meglepő szép előadásokkal élvezetes perczeket szereztek a közönségnek.

Utolsóan a debreczeni dalgylet énekelte. Egyetlen énekszámukkal újból bebizonyították azt, hogy büszkeségüül szolgálhatnak városunknak s hogy az ország legelső dalos egyesületei között foglalják el méltó helyüket.

A dalosok ebédje.

Délután két órakor a dalosok tiszteletére közeled volt a Bika szálloda dísztermében, amelyen háromszáznál jóval többen vettek részt. A menü következő volt: Leves. Töltött káposzta. Libasült. Turós csusza. Szőlő.

Az első felköszöntőt Simonffy Imre kir. tan. polgármester mondta, a ki a Tiszavidéki dalosszövetség tagjait üdvözölte és éltette. Utána nagy hatással beszélt dr. Wolafka Nándor püspök, a ki a dal szépségét, erejét, lelkesítő hatását fejtette ki s a dalosok misszióját méltányolta Poharát a szövetség tagjaira emelte. Viharos taps és éljenzés követte beszédjét. Márk Endre az ünnepi prológ kitűnő szerzőjét dr. Körössy Kálmánt üdvözölte melegen. Bartók Lajos nyíregyházi ev. ref. lelkes, az ottani egyik daloskör elnöke a dalosok hazafias működését méltányolta s éltette Debreczen városát, amely olyan hatalmas kapesot képez a vidéki dalosszövetség összetartásában.

Természetesen ezután még számtalan pohárköszöntő hangzott el, míg a bankett s ezzel együtt a debreczeni dalosünnepség véget ért.

ÜDÖNSÁGOK.

* **A hetedik gimnázium.** A debreczeni róm. kath. gimnázium egy lépéssel újra közelebb jutott főgimnáziummá való átalakulásához. A vallás-és közoktatásügyi miniszter ugyanis folyó évi augusztus 23-án kelt rendeletével megengedte, hogy a debreczeni róm. kath. gimnázium hetedik osztálya megnyitassék. A kath. gimnázium osztályainak szaporulatával nem fér meg az eddigi helyiségben s addig is, míg a

főgimnázium építését megkezdik, kibérelték a Varga-utca szegletén lévő Dalmy házat. A gimnázium népeesebb osztályait ott helyezik el, míg a kevésbé népesek a gimnázium jelenlegi épületében maradnak. Egyebekben az intézet igazgatósága a hetedik gimnázium megnyitására vonatkozó hivatalos értesítését a következőkben adta ki:

„A nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium f. évi aug. 23-án 58037. sz. a. kelt debreczeni tankerületi kir. főigazgatósághoz intézett rendeletével megengedni méltóztatott, hogy 1901—2. tanév elején a debreczeni kath. gymnasium VII. osztálya megnyitassék.“

* **Uj üzletvezetőség.** Jövő évi május hó 1-én a magyar kir. államvasutak hirszerint Temesvárott üzletvezetőséget szervez. A jövő évi állami költségvetésben megfelelően gondoskodva lesz a szervezéssel felmerülő költségekről.

* **Szikszai Szabó László meghalt.** Szikszai Szabó László okleveles mérnök, Debreczen szab. kir. város bizottsági tagja, az ev. ref. egyház presbyter, a főiskolai igazgató-tanács tagja folyó hó 24-én életének 60-ik évében, hosszas szenvedés után Budapesten meghalt. Temetése f. hó 27-én d. e. 9 órakor a kis várdi családi sírboltban tételnek örök nyugalomra. Halálát gyászolják testvérei: dr. Szikszai Szabó József, Szikszai Szabó Izabella, férj: Kovács Is vannée. Szikszay Szabó Leona, férj. Nagy Lajosné.

* **Tanítói nyugdíjtörvény.** Az idén már lejárt a tanítói nyugdíjtörvény hatálya, a melyet 1891-ben hoztak. Ezt a törvényt alaposan revideálni kell, ez irányban már lázasan dolgoznak a kultusz minisztériumban. Már kérdőíveket is küldtek szét az egyes községek tanítóihoz. Valószínű, hogy a szolgálati évrnek maximumát leszállítják, nemkülönben eltörlik az eddig szokásos 15 kr. tanítói nyugdíjárulékot, amelyre eddig a szülők beiratáskor kötelezve voltak.

* **Vére-re vert vendégek.** Tegnap délután vidáman borozgatott két társaság a Csapó-utcai Rózsbokorhoz czimzett vendéglőben. Egyik az egyik asztalnál, másik a másikon szedte magába a virtust. Egyszerre csak — még senki se tudja, hogy miért történt — agyba főbe kalimpáltak egymást s a közbelépő rendőrök kettőt közülök: Kis Józsefet és Antal Jánost, akiknek vér borította be az egész arcát, nagy népcsődülettől kísérvé vitték fel igazolásra a rendőrséghez. A véres multságok még boros folytatása lesz a rendőrség előtt.

* **A betegsegítő pénztárak főülvizsgálása.** Széll Kálmán belügyminiszter folytatja a betegsegítő pénztárak reorganizálását. Több miniszteri biztos működik az ország különböző vidékein a pénztárak szigorú felülvizsgálásával. Mivel azonban a belügyminisztérium nem rendelkezik annyi hivatalnokkal, hogy minden

vizsgálatot a központ végezzen, a belügy-miniszter rendelet küldetett mosta törvényhatóságoknak, hogy saját hatáskörükben intézkedjenek a betegsegítő pénztárak ügyében és visszaélések esetén tegyenek rögtön jelentést, hogy azonnal megtehesse a megtorló intézkedéseket.

* **Samu napja.** Bocskó Sámuel rendőrfőkapitányunk ma ünnepli névnapját. Ebből az alkalomból nagyszámú tisztelői keresték fel a délelőtti folyamán, hogy szerencsekívánataiknak kifejezést adjanak. Hasonlóan része volt a gratulációkban Csóka Sámuel polgármesteri titkárnak is, a ki szintén ma tartotta névünnepeit.

* **Beiratások a helyb görkath. elemi iskolában** szeptember 2. 3. és 4. napján fognak eszközölni a lelkes lakban: Csapó-u 57. sz. alatt. Az első osztályba azon gyermekek vétetnek föl, kik keresztlevél- vagy keresztelési-jegy által igazolják, hogy hatodik évüket betöltötték. Egyéb tudnivalókról a beiratások alkalmával lesznek értesítve a jelentkezők. Papp János igazgató.

* **Bűnügyi főtárgyalások.** A debreczeni királyi törvényszéknél e héten a következő bűnügyekben tartanak főtárgyalást: aug. 28-án szerdán Zószai Imre ellen erőszakos nemi közösülés. Bátori Gábor ellen lopás bűntette. Sas Vislovski József ellen lopás bűntette. Bátori Gábor ellen lopás bűntette. — Aug. 30-án pénteken Kerekes Mihály ellen lopás bűntette. Bartók István ellen zsarolás vétsége. Ugyanaznap még ítélethirdetések is lesznek.

* **Beiratkozás a szövőipar tanfolyamra.** A debreczeni jótékony nőegylet szövőipar tanfolyamára ma kezdődtek a beiratások a nőegylet Péterfia-utcai árvaházában. A beiratkozás a mai naptól aug. 31-ig tart, naponként délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óra közt. A tandíj havi 4 korona, azok azonban, kik szegénységüket hatósági bizonyítvánnyal igazolják, ingyen vétetnek fel a tanfolyamra.

* **Önkéntesek tisztvi vizsgái.** A debreczeni 39-ik gyalogezred önkénteseinek tisztvi vizsgáit az idén is Nagyváradon tartják meg, közvetlenül a nagygyakorlatok befejezése után s a fess fiuk már október elseje előtt felválthatják az őrmesteri zsinórt és csörgethetik a hosszú kardot. A vizsgáló-bizottság elnöke *Latscher* Viktor vezérőrnagy lesz. Legközelebb már kiküldik a vizsgáló-bizottság többi tagját is.

* **A hus- és borfogyasztási adó átruházása.** Lukács László pénzügyminiszter nagy jelentőségű reformot kíván keresztülvinni a hus- és borfogyasztási adóknak az államtól való megváltása ügyében. A pénzügyminiszter a legutóbb beszédett adóösszegek arányában meghatározott váltásdíj lefizetésével évről-évre a városokra ruházná a bor- és husfogyasztási adószedés jogát. Első ajánlatát a pénzügyminiszter Nagyváradnak tette meg s 250.000 koronát kér a várostól az adómegváltás évi díja fejében.

* **Hivatlan vendég.** A piac utcza 69. számú háznak hivatlan vendége volt Ferencz kőmives. Ki tudja miért ment oda, elég az hozzá, hogy nemcsak Sándor István házfelügyelőnek, de még az előhívott rendőrnek sem akarta megmondani. E helyett mondott a rendőrnek olyanokat, amilyeneket még eddig aligha irtak hivatalos jelentésre. A megsértett rendőr panaszára pedig leírták és Tóth Ferencz kőmives segéd ellen megindították az eljárást.

* **Ujabb adományok.** A tiszavidéki dalos-szövetség ünnepségeinek elszállásolási költségei fedezése céljából Dr. Kola János ur 10 koronát, Harmathy Pál ur 2 koronát vol ak szívesek kezimhez juttatni. Midőn ezt köszönetünk kifejezése mellett nyugtatom, egyszer-mint kérem, hogy a szándékolt adományokat mielőbb méltóztatassanak hozzám beküldeni. Egyszer-mint köszönetet nyilvánítok azért is, hogy Tóth István ur és Karacs Imre ur 3—3 vendéget szíveskedtek elfogadni Oláh Károly az elszállásoló-bizottság elnöke.

* **Véres kardpárbaj.** Tegnap reggel véres kardpárbaj folyt le a honvédkaszárnyában. *Jankovics* Sándor honvédtiszt helyettes állott szemben *Jónás* Sándor mérnökkel. A szigorú feltételekkel vívott párbaj a Jónás Sándor sérülésével ért véget, aki a fejére és a karjára kapott vágást. A párbajra összehozóalkozás adott okot.

Czipészek és csizmadia táncmulatsága.

Debreczen, aug. 26.

A debreczeni czipész- és csizmadiamunkások és kisiparosok szakegylete tegnap vasárnap a Margit-fürdő disztermében tartották meg nyári táncestélyüket, amely várakozásán felül jól sikerült. A négyeseket 120 pár táncolta. A megjelent hölgyek névsorát adjuk a következőkben:

Asszonyok: Bagdi Károlyné, Nagy Sándorné, Kalmár Gáborné, Labancz Mihályné, Miszli Károlyné, Csikes Istvánné, Széll Sándorné, Bácsi Sándorné, Botos Sándorné, Lovas Sándorné, Busi Józsefné, Takács Sándorné, Bagdi Józsefné, Tóth Lajosné, Horváth Istvánné, Csomós Jánosné, Péntek Lajosné, Kiss Péterné, Kozma Andrásné, Cséka Jánosné, Csordás Lászlóné, Szilágyi Gáborné, özv. Kovács N.-né, özv. Szücs N.-né, Tóth Sándorné, Kaszás Dánielné, Uri Lajosné, Zöld Józsefné, Tóth Istvánné, Bodnár Sámuelné, Géder Józsefné, Kovács Dánielné, Pásztor Györgyné.

Leányok: Bagdi Piroska, Nagy Juliska, Bulátkó Mariska és Esztike, Nagy Esztike, Labancz Mariska, Kalmár Juliska, Kurucz Róza, Csikos Ilonka, Bócsi Róza, Botos Mariska, Lovasy Juliska és Regina, Harsányi Erzsike, Debreczeni Mariska, Nébel Mariska, Péntek Erzsike, Kovács Esztike és Zsuzsika, Macher Regina, Szücs Hermina és Esztike, Keskó Anna, Horváth Róza és Esztike, Máthé Juliska, Pap Juliska, Tóth Eszter, Barna Erzsike, Csomós Mariska, Szabó Rózácska, Szabó Mariska, Kis Zsuzsika, Kis Eszter, Szatmári Sárka, Csordás Mariska, Udvarhelyi Magda, Szilágyi Juliska, Takács Róza, Bálint Juliska, Varga Zsuzsika, Kaszás Erzsike, Zöld Mariska, Kis Rózácska, Bodnár Róza, Géder Mariska és Róza, Orosz Esztike, Szücs Juliska, Jobbágy Mariska, Burai Juliska, Torp Boriska, Barna Erzsike, Poszta Juliska, Tóth Rózsa, Bakóczy Erzsike, Szilágyi

Sárka, Tóth Ilonka, Hab Zsuzsika, Takács Margit, Nagy Ilonka, Kis Róza, Dacsi Juliska, Ujvári Juliska, Sáfrán Mariska, Faragó Erzsike, Ungvári Juliska, Korik Mariska és Eszti, Kobosik Róza, Madarász Róza és Mariska, Szabó Zsuzsika, Botos Mariska, Szabó Margit, Dalmi Juliska és Zsuzsika, Duzs Juliska, Kis Eszter, Balázs Róza, Tóth Mariska, Tóth Róza, Mészáros Esztike, Tóth Esztike, Kosofszki nővérek, Szabó Juliska, Szilágyi Juliska.

SZÍNHÁZ.

Szerződötés. Perényi Margit aze-lött a debreczeni, újabban ismételt a kolozsvári Nemzeti Színház soubrette-primadonnája a jövő nyári idénytől kezdve Krescsányi temesvári társulatához szerződött.

Döntés a színházügyben. — A színház ügyében mára tüzték ki a tanács döntését. Ez azonban valószínűleg holnapra marad, mivel a tanács több tagja távol van.

LEGUJABB.

Gyilkos korcsmáros.

Nagy-Kanisa, aug. 26. Horváth József korcsmáros ma reggel agyonlőtte a feleségét, mert az asszony kikapós volt. A korcsmáros önként jelentkezett.

Mármaros-szigeti kiállítás.

M.-Sziget, augusztus 26. Hegedüs kereskedelemügyi minisztert tegnap délelőtt a pályaudvaron nagy ünnepélyességgel fogadták. A bevonulás impozáns volt. A vármegyeház disztermébe vonultak, ahol Rosner Ernő báró főispán üdvözölte a minisztert, amelyre Hegedüs rendkívül meleghangon válaszolt. Azután a kiállításához hajtattott a miniszter, amelyet hosszabb beszéddel nyitott meg. Délután két órakor disz ebéd volt a miniszter tiszteletére.

Vérvád Siklóson.

Budapest, aug. 26. Battonyán és Siklóson az összes izraeliták cselédei felmondtak, mert Siklósról vérvád hire terjedt el. Egy izraelitát a csendőrség közbenjárásával lehetett csak megmenteni.

CSARNOK.

A talizmán.

(Folytatás.)

Erzsike öröme leirhatlan volt, hogy a reménység újra felébredt benne. Ő vezette Miskát és az édes apját, hogy Helén nagylelkűségét megköszönjék.

Helén lekötetető szívelyességgel fogadta a szegény leányt, aki leakart ellőtte tédelni s ugy mondani köszönetet jószágért.

Helén nem engedte. Felemelte és megölelte Erzsikét:

— Hát olyan háládatlannak tartatt engem, hogy bosszura képes lennék! Nem! Nem! Szives örömmel bocsátottam meg az én jóakaróm vőlegényének.

— Köszönöm, — rebegette Erzsike.

— És én — állott elő Miska — há-

lával tartozom, a mit ezennel leakarok róni.

— Mivel? — érdeklődött a Kapitány.
— Jerák a vagyon jórészét pénzzé tette.

— Pénzzé? — hüldeztek.

— Igen.

— Biztosan tudsz róla?

— Igen.

— És elverte a pénzt ugy-e?

— Nem!

— Hát hová tette?

— Elrejtette.

— És te tudod hová rejtette el a pénzt?

(Folyt. köv.)

Vendéglősök! „Szőlő és borter- melő szövetséget”- nél mai naptól kezdve édes must kapható. Megrendelések kéretnek Simonffy utca 2. sz. irodánkba.

Gépész józan életű szakképzett azonnali belépésre kerestetik. Atilla-tér 5. sz. Déli 12-1 óra közt lehet értekezni.

Belső guton 43 hold föld kiadó, vagy eladó. a kondoros mellett a kis szépen 45 hold föld kiadó, tulajdonosa Faragó utca 22. sz.

Értesítés. Varrógép és kerékpár üzle- temet Piacz u. 83. sz. alá. (Geréby ház) helyeztem át. Deutsch Ede.

Hajvágógépek, angol acélollók, beretvák, kések nagy választékban jutányos árban beszerez- hetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében.

Jó házból való két közép, vagy fel- sőbb iskolai tanuló teljes ellátásra intelligens keresztyén családnál felvétetik. Czim: Egyháztér 5. szám I. em.

Köhögésnél legjobb a Borsy-féle **Pemetefü** ezukorka. Kapható Borsy-uzkrászdában és Jóska és Jóska csak fizetésben. 1 doboz 20 fillér.

Ügyes fiu tanulóknak felvétetik. Föld- váry L. Elektrotechnikusnál Ko- suth-utca 15 sz.

Igyunk ebesi artezi üdítő- vizet. Kapható minden fűszerüzletben. Főraktár Piacz-utca 7 szám.

Fiatal árva leány ref. tanítórnő ajánkozik házikisasszonynak, vagy megfelelő állásra. Czim: Fehér Anna fő posta, poste restante, D. brecezen.

Tóczóskerti bor tisztán kezelt 99 és 900 évi termés eladó 50 literenkénti mennyiségekben is. Értekez- hetni Széchenyi-utca 42. szám alatt.

Óvadék-képes pénzbe- szedő (inkasszás) azonnali alkalmazást nyer Schweitzer Testvérek czég varrógép és kerékpár-üzletében.

Szülők figyelmébe. A közlegő iskolai évadra ajánlom: saját készítésű kitűnő hangu **iskolai hegedűmet**, kitűnő berzsényfa vonóval ellátva 4 frt 50 krtól. továbbá elvállalok zongora és mindennemű hangszerek javítását és hangolását. **Schmidt S. udvari hangszergyáros** Piacz-utca 73.

Választási zászlókat felirattal valamint tollakkal és jelvé- nyekkel feltűnő olcsó árban szállít: **ZELINGER EDE** czég festő, Debreczen.

Debreczen sz. kir. város világítási vállalata.

ad. 28 sz. jők. 3 pont. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város világi- tási vállalatánál f. é. október hó 15-étől fogva a

pénzbeszedői állás

lemondás folytán megüresedik.

Ezen állás évi 1200 korona fize- tessel, 200 korona lakás pénzzel, 60 korona fűtési és világítási átalánnyal és a világítási vállalat üzleti szabály- zatának 34 §-a értelmében megállapít- andó jutalékkal van egybekötve. Az állás betöltése egyelőre ideiglenesen történik 3 havi felmondással, a végleges és nyugdíjképes alkalmazás későbbi határozatnak van fentartva.

A megválasztott köteles szolgálatba lépése előtt 1200 korona biztosítékot készpénzben vagy óvadékképes érték- papirokban Debreczen szab. kir. város házipénztáránál letenni.

Felhivatnak azok, kik ezen állást elnyerni akarják, hogy ez iránti kérvé- nyüket előképzetségüket és eddigi al- kalmazásukat feltüntető okmányokkal felszerelve legkésőbb **szeptember hó 12-én déli 12 óráig** Körner Adolf városi tanácsnok urhoz, mint a világítási szakbizottság elnökéhez a hi- vatalos órák alatt adják be.

Debreczen, 1901. augusztus hó 26-án.

Debreczen sz. kir. város világítási szakbizottsága.

Minden külföldinél jobbak!

és olcsóbbak.

a „Debreczeni vasöntöde és géplakatosság!

— aranyéremmel kitüntetett —
kutschivattyui, borsajtói és szőlőzuzó gépei!

Eladás egyedül a gyártelepen: Péterfia végén, a hatházi-utczában

Melyik a legjobb szépítő folyadék?

MOLLITERGIN

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsiroz, teljesen ártalmatlan.

Hatása meglepően gyors.

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits J.

a Kigyóhoz czimzett gyógyszerárában, Debreczenben.

Kiadó

Piacz-utca 42. szám

(Biedermann házbán)

egy lakás

a földszinten, áll 3 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának

is alkalmas két szoba,

augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott a tulajdonossal.

A nyári idényre

legmegbízhatóbb elsőrangú gyarakból szabadalmazott

JÉGSZEKRÉNYEKET,

önműködő Fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódaviz-készülékeket.

Tükrözött

Kerti golyókat,

sodrony borítókat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket

a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és dísz- árak nagykereskedése.

DEBRECZEN, Piacz-u. 75



Sirkövek

a legolcsóbban kaphatók a debreczeni köipar vállala- KHON ÉS TÁRS sirkőraktárában

Debreczen, Piacz u 56